



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID

MIERCOLES

16 de octubre de 1940

EPOCA IV - Año X

NUMERO 678

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

GRAN SOLEMNIDAD EN LA FIESTA EN LOS "PARAISOS" DEMOCRATICOS **Solidaridad**

DE SANTA TERESA

Madrid, 15.—Esta mañana, a las diez, en la iglesia de la Concepción, la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS ha celebrado la festividad de Santa Teresa de Jesús con gran brillantez. A dicha hora se dijo una misa de comunión general, a la que asistieron la delegada nacional, la regidora de la Delegación Nacional y todas las camaradas de la Sección Femenina de Madrid y su provincia. Durante la misa un coro de la Sección Femenina interpretó varios cánticos litúrgicos, y a la hora de la comunión la recibieron numerosas afiliadas. Terminado el acto religioso las jerarquías y camaradas se dirigieron a la Ciudad Universitaria, en cuya explanada, a las doce y media, se verificó el solemne acto de prestar juramento las flechas azules que se incorporan a la Sección Femenina.

En la explanada se hallaban formadas unas doscientas flechas, que fueron las que prestaron juramento con arreglo a la fórmula de ritual. A este acto asistieron la delegada nacional, la regidora central de O. J., regidora central de la Delegación Nacional y regidora provincial. Después de prestar el juramento todas las asistentes al acto cantaron el «Cara al sol» y a continuación desfilaron ante las jerarquías de la Sección Femenina.—Cifra.

EL ARMA DE INTENDENCIA

Madrid, 15.—Con motivo de la festividad del día, Santa Teresa de Jesús, Patrona del Arma de Intendencia, este Cuerpo ha celebrado diversos actos.

En el patio central del cuartel del Pacifico hubo una misa de campaña. El patio había sido engalanado con banderas nacionales y del Movimiento y gallardetes, y en uno de los ángulos se levantó un altar en el que figuraba una talla de Santa Teresa, sirviéndole de fondo la bandera nacional, el escudo de España y los emblemas de Intendencia. A derecha e izquierda del altar se levantaron dos tribunas cubiertas con banderas. La de la derecha fue ocupada por el jefe de la Casa militar de Su Excelencia, gobernador militar de Madrid y los generales Bermúdez de Castro, Sánchez Gutiérrez, Rada, Barrios, Piñol y Farinos; intendente general del Ejército, intendente de Marina e intendente de Aviación; coroneles jefe del Estado Mayor del Ejército, jefe de los servicios de Intendencia del Ejército, jefe del regimiento de Zapadores, jefe del regimiento número 13 de Artillería, jefe de la Guardia Civil, jefe del regimiento de Infantería número 1, director de la Academia de Sanidad Militar, jefe de la Comandancia de Obras y Fortificaciones, jefe de la Maestranza de Ar-

Con tal motivo la Sección Femenina de la Falange y el Arma de Intendencia celebran LA FIESTA DE SU PATRONA

tillería y el subsecretario de la Presidencia del Gobierno. En la de la izquierda se situaron las jerarquías del Movimiento, Alcaldía, Diputación y Gobierno Civil de Madrid. También asistieron jefes y oficiales que representaban a todos los Cuerpos de la guarnición. Ante el altar daba guardia de honor una escuadra de gasadores del grupo de Intendencia del Ejército del Centro y delante del mismo formaba un grupo armado de soldados de Intendencia con Banda de cornetas y tambores y música con la ban-

dera del grupo al frente. Ofició la santa misa el capellán del Gobierno militar. Durante la celebración del acto religioso la Banda de música interpretó diversas composiciones, y al alzar, el himno nacional.

Terminado el acto, las tropas desfilaron ante las autoridades, sirviéndose a continuación un vino de honor en el comedor de la tropa. Esta también fue obsequiada con una comida extraordinaria. Por la tarde, en el mismo cuartel, se celebraron varios festejos.—Cifra.

Un acorazado y cuatro torpederos británicos FUERON AVERIADOS

en la última batalla del Mediterráneo

Roma, 15.—El comandante del torpedero italiano que en la batalla naval del sábado atacó y hundió a un crucero británico y se fue a pique después, ha sido encontrado cuando llevaba ya más de cuarenta y ocho horas en el mar. El marino, que permaneció en su

buque hasta el último momento, se salvó en una de las balsas construidas por la tripulación durante el naufragio.—Efe.

UN ACORAZADO Y CUATRO TORPEDEROS INGLESES AVERIADOS

Roma, 15.—Según noticias recibidas en

esta capital, un acorazado y cuatro torpederos ingleses de los que tomaron parte en la batalla del Mediterráneo central han llegado a Gibraltar para ser reparados. Se ignoran los nombres de estas unidades, ya que han entrado «camufladas» en el arsenal.—Efe.



Los condes de Tristán abrazan a su hijo, raptado en Ilseborough (California) y rescatado cuando se disponían a pagar los 100.000 dólares exigidos por los secuestradores.



El general Doyen, que sustituirá en la Comisión francesa de Armisticio al general Huntziger, recientemente nombrado ministro de la Guerra.

Hace bien pocos días tratamos en estas columnas el tema de la hermandad entre las provincias y regiones de la Patria. El nuevo rumbo político y social por el que discurren los destinos nacionales exige un estrechamiento de los vínculos que unen a todos los españoles, de tal modo afectivo, que establezca una perfecta unidad, no sólo de conciencia, sino de anhelos, trabajos e intereses, capaz de fundir en un solo haz la diversidad y el individualismo que hasta hoy ejercieron su imperio.

Decimos esto a propósito de la Orden emanada del Ministerio de la Gobernación, de la que en otro lugar de este número damos noticia a nuestros lectores, dictada para estimular esos lazos de hermandad en beneficio inmediato de una provincia, pero en definitiva para provecho de la nación entera.

El problema que la guerra actual ha planteado a los españoles de Almería, cuya economía tanto se resintió bajo la dominación comunista, escapa por sus proporciones a la acción de los organismos económicos provinciales, y es a la totalidad de los hombres de España a quienes corresponde prestar su ayuda para alejar de aquellas tierras la amenaza del hambre y la miseria.

En este año la guerra hace imposible a Almería la exportación de su producción nueva, cegando su más importante fuente de riqueza, por lo que deben los españoles de las otras tierras acudir en su socorro para evitar la ruina de aquella región, prestandose a absorber los frutos que en tiempos de normalidad eran enviados al extranjero para su consumo.

Auxilio Social, la más pura expresión de este sentimiento de hermandad que la Falange preconiza, contribuye en la medida de sus fuerzas a esta obra nacional, y a este efecto adquirirá mensualmente, con destino a sus instituciones, 500.000 pesetas de uva. Este alto ejemplo de sensibilidad y de patriotismo será, a no dudar, seguido por los particulares, que no han de sentirse extraños a los males que amenazan a los españoles de Almería.

HOMENAJE EN MADRID A LAS OBRERAS NACIONAL-SINDICALISTAS

Madrid, 15.—A las cuatro de la tarde se celebró en el Saló-Teatro de Auxilio Social un homenaje en honor de las obreras de la CNS de los talleres de artesanía y vestuario «José Antonio». Ocupó la presidencia la delegada nacional de la Sección Femenina y con

ella tomaron asiento la secretaria, camarada Sira Manteola; el delegado nacional de Sindicatos, las regidoras nacionales y provinciales y la delegada provincial.

La jefa delegada de Sindicatos pronunció unas palabras, señalando las normas de la organización nacional - sindicalista, principalmente en los talleres de artesanía.

Josefina Vegliesson leyó una s cuartillas sobre Santa Teresa, su misión, su labor y el ejemplo que ofrece a todos.

Seguidamente fueron designados los enlaces en los distintos talleres y por último el Teatro de la Farándula y los coros realizaron diversos ejercicios y ofrecieron espectáculos a las obreras, a quienes más tarde se sirvió una merienda.

El acto terminó cantando el «Cara al sol» y dando los gritos de reglamento Pilar Primo de Rivera.

A las seis de la tarde, en el salón de actos de la Residencia de Señoritas, se celebró la ceremonia de la imposición de la insignia «Y» a las distintas camaradas de la Sección Femenina que han sido acreedoras a tal distinción como consecuencia de su actuación.—Cifra.

Madrid, 15.—El ministro vicesecretario del Partido ha recibido a los jefes del Distrito Universitario del S. E. U., que están actualmente en Madrid, acompañados del jefe nacional del S. E. U. El

ministro conversó con cada uno de ellos sobre los asuntos de sus respectivas Universidades y les habló de temas generales universitarios, anunciando la elaboración de varios proyectos de gran trascendencia para la vida del SEU.—Cifra.

Pérdidas navales inglesas durante la última semana

Londres, 15.—Comunicado semanal del Almirantazgo británico sobre la pérdida de navíos mercantes por la acción del enemigo:

Buques británicos, 7 navíos con un total de 24.943 toneladas. Aliados, dos con 2.464 toneladas. Neutrales, uno de 3.687 toneladas. Total, diez navíos con un desplazamiento de 31.094 toneladas.—Efe.

DE BONO llega a Barcelona

Sevilla, 15.—El mariscal De Bono, acompañado de su séquito, salió esta mañana, a las nueve y diez, del aeródromo de Tablada en un avión de «Ala Littoria». El mariscal llegó a Tablada con el jefe provincial y gobernador civil, al

calde y otras autoridades. En el aeródromo formaron varias unidades de Aviación. También despidieron al mariscal De Bono el general jefe de la Segunda Región Aérea y otras personalidades. A mediodía llegó a Barcelona.—Cifra.

Entra en erupción el volcán Asama

Tokio, 15.—El Observatorio Central Meteorológico japonés comunica que el volcán Asama entró en erupción ayer, a las cinco y media de la tarde. La erupción fue precedida por un estruendo attonador que se repitió hasta tres veces, y que fue registrado por los Observatorios de Maebashi, Karouzava y Oivake. Dichos Observatorios creen que la erupción será de una gran violencia.

De la ciudad de Ko comunican que a las siete de la tarde comenzó a caer una lluvia de ceniza que duró más de un cuarto de hora. La capa de cenizas que ha caído tiene cerca de medio metro de espesor.—Efe.



LLUVIA DE BOMBAS.—Sobre las islas británicas se desencadena diariamente una terrible tempestad de metralla. Esta lluvia de bombas que cae sobre un puerto inglés es una muestra de la gran actividad que desarrollan las fuerzas aéreas del Reich contra territorio enemigo.

Hoy empieza a funcionar la Caja Provincial de Ahorros

Por reciente resolución ministerial fué autorizado por el Ministerio correspondiente el funcionamiento de la Caja Provincial de Ahorros en Valladolid, institución creada por la Diputación provincial y dependiente de ésta.

El día 20 del pasado mes de septiembre el Consejo de Administración de la entidad tomó posesión, y desde entonces comenzó su vida la Caja provincial en cuanto a su organización administrativa, y ultimada ésta, a partir del día de hoy empieza su funcionamiento normal, dando principio a sus operaciones de libretas y cuentas.

En el propio edificio del palacio provincial, planta baja, están habilitadas para el público las oficinas de la nueva Caja. Y en fecha próxima se verificará el acto de la inauguración oficial de dicha entidad.

Desde hoy Valladolid cuenta con un nuevo establecimiento de previsión, que tenderá a fomentar el ahorro popular y beneficiará los intereses de las clases humildes.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

MIERCOLES 16

Santa Eduvigis, viuda

Misa "Cognovi", color blanco. Segunda oración de la octava de Santa Teresa, tercera "Concede" y cuarta "pro pace". Credo.

Adoración Perpetua.—En el Carmen (Delañas) y mañana en la Victoria.

En las Esclavas y Reparadoras, de siete de la mañana a seis de la tarde; en Santiago, de 5 1/2 a siete y media; a las siete, rezo del santo rosario.

San Martín.—Quinto día de la novena a Nuestra Señora de la Peña de Francia.

A las ocho, misa de comunión y novena. Por la tarde, a las 6 1/2, predicando don Angel Santamaría del 12 al 15 y los demás días el M. I. S. don Antolín G. Cufiada.

San Nicolás.—Solemnidad novenario en honor de la Virgen de la Soledad. Empieza hoy, día 16, para terminar el 24, con los siguientes cultos:

A las 8 1/2, misa de comunión. A las 6 1/2 de la tarde, rosario, novena y cánticos a la Santísima Virgen.

Porta-Coeli.—Durante el actual mes se expondrá S. D. M. a las seis y media de la tarde; rezada la estación, el rosario y el ejercicio del mes, se dará la bendición con el Santísimo.

JUEVES 17

Santa Margarita María de Acoque, virgen

Misa propia, color blanco. Segunda oración de la octava y tercera "pro pace". Credo.

COMPRO ALHAJAS

en oro, plata, platino y brillantes de mucho y poco valor. Pago precios altísimos

ANTONIO LOPEZ

Sólo por unos días en el Hotel Roma

Teléfono 2319

VALLADOLID

CARTELERIA

Lope de Vega.—Compañía cómica de Gaspar Campos.—Tarde, a las 7; noche, a las 10,30, "Pepa la Truena", estreno.

Zorrilla.—Continúa de once de la mañana a una de la madrugada.—"Las Minas del Rey Salomón" y Actualidades: Noticiarios FOX 41, Ufa 473 y Luce 79, estreno.

Pradera.—A las 7,30 y 10,45, Noticiario FOX y "Redención".

Cinema Coca.—A las 7 y 10,30, "Ya viene el Cortejo", Actualidades Ufa 473 y "Boy".

Radio (antes Roxy).—Continúa de 5 a 9,30 y a las 10,30, "Ritmo Loco".

Capito.—Continúa desde las seis. "El Héroe Público número 1" y "Un Aventurero Audaz".

Lafuente.—Continúa de 5 a 12,30, "Aha en el Rancho Grande".

CENTROS OFICIALES

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

Por orden de la Dirección General de Correos y Telecomunicación se admite correspondencia para América del Norte y Centro, que será cursada por vía Lisboa en vapores americanos.

Se pone en conocimiento del público en general a los fines convenientes.

Valladolid, 14 de octubre de 1940. El administrador principal, L. Martín.

TEATRO

EN LOPE DE VEGA

Presentación de la compañía cómica de **GASPAR CAMPOS**



Gaspar Campos en "Madre Alegria", en el personaje del que hace una verdadera creación. — (Caricatura por ITO).

El señalar, por sinceridad y justicia crítica, reparos y defectos en presencia de una labor interpretativa, es misión que no agrada en primer término al crítico. Por eso, cuando en ocasiones como la de ayer—con motivo de la presentación de Gaspar Campos y su compañía—es justo y merecido plenamente el elogio y el aplauso, la pluma se mueve con satisfacción.

Ayer, siendo testigos de la representación de "Madre Alegria", se ha podido comprobar una interpretación cuidadosísima y perfecta no sólo por las primeras figuras que en su reparto intervienen, sino por parte de todos los actores encargados de darla vida escénica. Como mérito excepcional y sobresaliente, digno del elogio sin reserva alguna, queremos hacer

Notas de enseñanza

ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO DE VALLADOLID

Oposiciones a becas.—Se pone en conocimiento de los alumnos de esta Escuela que aspiran a las becas que concede el Patronato Local de Formación Profesional para el grado de oficial obrero, que mañana, día 17 de los corrientes, a las seis de la tarde, han de realizarse en esta Escuela el ejercicio de Letras.

ESCUELA SUPERIOR DE TRABAJO DE VALLADOLID

Reválida.—Se pone en conocimiento de los alumnos de esta Escuela que han solicitado el examen de reválida, que el próximo viernes, 18 del actual, se efectuará en este Centro, a las seis y media de la tarde, la entrega de los proyectos correspondientes.

Los interesados pueden asistir personalmente o delegar, por escrito, en otra persona, entendiéndose que en este último caso acepta el interesado cuanto en su nombre realice el delegado, resaltar este hecho, y con la men-

ción personal quede señalado—con la concreción obligada por el espacio—el máximo acierto y la mejor alabanza. Gaspar Campos, verdadero creador y magnífico de caracterización, fué el maravilloso intérprete de insuperable calidad de su difícil papel, razonadamente aplaudido en varios mutis. Adela González, María Victorero y Manuel Vivares, a personajes fáciles al deslizamiento y exageración les dieron tono y acierto superior, consiguiendo en ellos el máximo éxito. Juan Espantaleón, entonado y sobrio, fué el buen actor de siempre. Rafaela Aparicio, Josefina Lamas y Julio Francés, en sus papeles, completaron con merecida satisfacción esta completa y soberbia interpretación. Y Carmen de Lucio fué la exquisita actriz que en el personaje de "Gloria"—al que dió una interpretación diligente y perfecta—manifestó una vez más su flexibilidad artística y sus limpias facultades, que lógicamente hacen de ella una figura que puede lucir con exactitud el título de excelente actriz.

En diversos momentos fué cortada la representación con espontáneos aplausos en varios mutis, y al final de los actos fueron abundantes y merecidísimos los que sonaron por lo excelente de la labor personal y de conjunto.

DON JUSTO

Acción Católica

RUEGO

Se ruega a las mujeres de Acción Católica de la parroquia de Santiago que se reúnan el ropero por iglesias devastadas, los miércoles, en casa de doña Juana Herrador de Sebastián (Duque de la Victoria, 28).

Se ruega a todas las que se lo permitan sus ocupaciones, acudan puntualmente.

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA DE SAN ILDEFONSO

Esta tarde, a las siete y media, en la iglesia parroquial de San Ildefonso, tendrá lugar una función religiosa para pedir al Señor gracias durante el presente curso que se comienza. Se ruega asistan todos los miembros de la Juventud en general y muy especialmente las alumnas de la academia nocturna.



Se encuentra en todas partes. Lo pide todo el mundo. **Ponche montañés**



El refugio de todos

El mejor refugio que ofrece a la humanidad entera protección segura contra todos los peligros de los resfriados y de la gripe, son las tabletas de

ASPIRINA



EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID

Fundada por la Excm. Diputación, bajo su patrocinio y responsabilidad, para fomentar la agricultura y demás riqueza de la provincia, y para la creación y engrandecimiento de sus obras benéfico-sociales.

Inscrita en el Registro especial del Ministerio de Trabajo. Intereses a los imponentes.—Los máximos que autoriza la Ley.

Repartos de premios.

HORAS DE OFICINA: De 10 a 1 mañana y de 4 a 5 tarde

NOTICARIO LOCAL

NOTAS MUNICIPALES

Donativos recibidos en la Alcaldía para repartir a las familias de los bomberos víctimas del accidente del Pinar de Antequera.

Excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, 1.000 pesetas; ilustrísimo señor rector de la Universidad, 1.000; don Eusebio Arconada, 25; Dental Sotero, 25; La Rosaleda, 20; dependientes de La Rosaleda, 4; don Jesús de Abajo, 5; doña Natividad Arconada, 10; doña Brigida Arconada, 2; señorita María Pura Lebreros, 5; niño José Luis Rodríguez, 1; señora viuda de Gabino Vtiros, 5; Hotel Fernando Isabel, 25; Hotel Imperial, 25; Farmacia Aragón, 2; Transportes Rubio, 5; Peluquería Aguado, 3; don Manuel Luezas, 2; Perfumería La Belleza, 20; Tejidos La Esmeralda, 25. Total, 2.209 pesetas.

Las personas que deseen cooperar en esta recaudación pueden remitir sus donativos a la Secretaría particular de la Alcaldía.

CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo de ayer.

Premio de 25 pesetas, número 61; premios de 2,50 pesetas, números 161, 261, 361, 461, 561, 661, 761, 861 y 961.

AVENIDA HOY, TE-BAILE

ESPECTACULOS

CALDERON.—Cine.

Hay una expectación muy justificada en nuestro público ante el estreno de la cuarta película de DIANA DURBIN: "Reina a los 14 años". La juvenil estrella, considerada por la crítica mundial como una artista de excepción, llega nuevamente a nosotros en una creación que supera sus anteriores éxitos.

Ninguna película de esta estrella interesa tanto como "Reina a los 14 años", porque en ella Diana Durbin vive su primer conflicto amoroso. Es la transición de niña a mujer.

Esta nueva cinta de Diana Durbin será estrenada mañana, jueves, en función de gala, en el teatro Calderón. Hoy se ponen a la venta las localidades.

Por la expectación que ha despertado este estreno puede considerarse como un verdadero acontecimiento cinematográfico.

LOPE DE VEGA

COMPANIA COMICA DE GASPAR CAMPOS. Hoy, tarde, a las 7, y noche, a las 10,30, ESTRENO de la comedia en tres actos, de JOSE de LUCIO, titulada PEPA LA TRUENO. Otro gran éxito de risa del autor de ¿QUIEN ME COMPRARA UN LIO? No deje de ver a GASPAR CAMPOS en su magnífica interpretación.

Mañana, reposición de la magnífica y graciosísima comedia de Don CARLOS ARNICHES, titulada LAS 12 EN PUNTO.

ZORRILLA.—Cine-Continua

Sesión continua de once de la mañana a una de la madrugada. Programa: Reestreno de la sensacional e interesante superproducción, a gran espectáculo, LAS MINAS DEL REY SALOMON, y ACTUALIDADES: Noticiario FOX 41, UFA 473 y estreno del Noticiario LUCE 79 con interesante información: "Actuación de la aviación italiana en el Mediterráneo contra la Marina inglesa".

PRADERA

Continúa el éxito formidable e inmenso de REDENCION, en español, por WARNER BAXTER, WALLACE BEERY y MICKEY

Nuevos presidente del Consejo y director-gerente de la Caja Provincial de Ahorros

Hemos recibido un atento saludo del presidente del Consejo de Administración de la nueva Caja Provincial de Ahorros de Valladolid, don Eusebio Rodríguez F.-Vila, que juntamente con el citado Consejo tomó posesión de su cargo, ofreciéndonos en su nuevo cometido.

Igualmente se nos ofrece el director-gerente de la propia institución, don Eusebio San Miguel Elía, al comenzar sus tareas al frente de la entidad.

Sinceramente agradecemos a ambos su atención y nos complacemos en corresponder a su ofrecimiento, deseándoles toda clase de aciertos en la vida de la Caja de Ahorros Provincial, que esperamos redundará grandemente en beneficio de los intereses vallisoletanos.

JUEGOS de CAMA LENCERIA FINA Casa RAYO

Miguel Iscar, 5

ROONEY. Un film de aventuras. Apto para menores.

El viernes, el acontecimiento de acontecimientos. La película más sensacional del año. Estreno de la gigantesca superproducción de Artistas Asociados, hablada en español, LA VIDA FUTURA. Su coste ha sido de quince millones de pesetas. Actúan más de 20.000 artistas. La casa editora ha sabido llevar a la pantalla en forma monumental la genial visión del futuro, producto de la mente profética de WELLS. Nada se ha visto hasta la fecha que llegue a igualar esta grandiosa superproducción.

Difícilmente se hará algo más de tan formidables proporciones.

CINEMA COCA

Hoy, colosal programa: YA VIENE EL CORTEJO, aplaudido documental en español. ACTUALIDADES UFA 473 con las últimas noticias de la guerra y la película española de gran éxito BOY, según la célebre novela del Padre Coloma, interpretada por Antonio Vico.

CINEMA RADIO (antes Roxy)

Hoy, último y definitivo día de RITMO LOCO, por Ginger Rogers y Fred Astaire.

Mañana, acontecimiento sensacional. ESTRENO en español: KATIA (LA PRINCESA BIBESCO). La película cumbre del cine europeo.

KATIA está interpretada por la joven y bella actriz DANIELLE DARRIEUX y JOHN LODER.

KATIA es la película más elegante que se ha presentado.

KATIA es la película con la que se llenará la sala del elegante y cómodo CINEMA RADIO, MAÑANA, EN SU ESTRENO.

CAPITOL CINEMA

Continúa desde las 6. Programa doble: EL HEROE PUBLICO NUMERO 1, por Chester Morris, y UN AVENTURERO AUDAZ, por Ronald Colman.

CINEMA LAFUENTE

Hoy, el éxito sobre todos los éxitos: ALLA EN EL RANCHO GRANDE. 60 exhibiciones consecutivas en Valladolid. (Tercera semana.)

Más detenciones POR DELITOS EN MATERIA DE ABASTOS

Madrid, 15.—La Dirección General de Seguridad ha facilitado una nota en la que se da cuenta de nuevas detenciones por delitos en materia de abastos. Entre los detenidos hoy figuran Gregorio Pascual de Andrés y Tirso Serrano Nieto, que tenían en su poder, en Cantimpalos, 1.648 kilogramos de tocino y 504 de manteca para venderlos a precios abusivos. Antonio Rodríguez Valverde, que tenía en su poder veinticuatro cajas de cigarrillos puros "María Guerrero", varias cajas de "Farias" y cien cajetillas de picado al cuadrado para ser vendidos a precios elevados en la Expenduría número 143, de la que es dueña María Urquía. Antonio Rodríguez y María Urquía han sido detenidos. También lo ha sido José Rodríguez Aciero, dueño de la Expenduría de tabacos número 219, que guardaba 17 cajas de cigarrillos puros y doscientas cuarenta cajetillas para la venta clandestina.

destina. Todos estos delincuentes han sido duramente sancionados. Además han sido detenidas otras quince personas por infracciones menos graves.—Cifra.

MAS MULTAS

Madrid, 15.—Según noticias que recibe la Agencia Cifra de toda España, hoy han sido impuestas, por infringir las leyes en materia de abastos, las siguientes multas: más de cien mil pesetas en Murcia; una de diez mil en Huelva; otras dos de diez mil en Málaga, más otra de mil en esta misma población y otra de igual cantidad. En Córdoba se ha intervenido un camión que conducía pan con destino desconocido. El pan se reparó en Auxilio Social y el dueño ha ingresado en la cárcel. En El Ferrol del Caudillo han sido encarcelados dos industriales. En Jaén se ha impuesto una multa de cinco mil pesetas a un propietario y otra de quinientas a su administrador, por no cumplir las leyes sociales del nuevo Estado e intentar elevar el arrendamiento a los colonos. La Fiscalía Provincial de esta provincia ha impuesto multas por valor de setenta y cinco mil pesetas a varios individuos, y en Córdoba se han impuesto treinta y dos mil pesetas a otros varios y ha ingresado en la cárcel uno de los infractores.—Cifra.

HUERFANO CON DERECHO AL SUBSIDIO FAMILIAR!
Si no lo percibes, reclámalo de la Delegación Provincial de Subsidios Familiares.

VIDA DE LA FALANGE

SECCION FEMENINA.—SERVICIO SOCIAL

Concesión especial para las cumplidoras que se acogieron a la disposición transitoria primera del reglamento.—La existencia de un grupo numeroso de cumplidoras (principalmente maestras) que por circunstancias varias no han podido dar fin a sus servicios dentro de las últimas vacaciones escolares y docentes y que en su día se acogieron a la disposición transitoria primera del reglamento, exige la adopción de unas medidas de carácter extraordinario que habiliten una fórmula para que tales cumplidoras puedan, sin sufrir grave quebranto en sus intereses, terminar el cumplimiento de su servicio. Para ello se dispone:

1.º Todas las cumplidoras del «Servicio Social» que se hayan acogido a la disposición transitoria primera del reglamento de 28 de noviembre de 1937 y que no hayan terminado la realización del servicio en el momento actual, podrán pedir anticipo de la fase o fases que les resten para cumplir sin interrupción a partir de 1.º de noviembre próximo.

2.º La facultad concedida en el párrafo anterior es refiere tanto a aquellas a quienes quede pendiente meses ordinarios de servicio, como a las que se encuentran en cumplimiento de fracciones.

3.º Para poder acogerse a la disposición a que se refiere el párrafo 1.º será necesario:

a) Que la autoridad gubernativa o administrativa de que dependan autorice por escrito forma hábil de hacer compatible el cumplimiento del «Servicio Social» con la tarea propia del destino público o empleo que se encuentre desempeñando.

b) Que por parte de las instituciones dependientes de Sección Femenina, «Auxilio Social» o «Artesanía», se pueda facilitar a las mencionadas cumplidoras trabajos

equivalentes como mínimo a cuatro horas de jornada.

c) La labor que se entregue a las cumplidoras que se acojan a los beneficios a que se contrae esta circular podrá, en caso de necesidad, ser a domicilio, adoptándose en cuanto a efectividad de su realización personal por la cumplidora y cómputo de tiempo por cada Departamento Provincial las medidas de vigilancia e inspección que se estimen convenientes o necesarias.

4.º Los anticipos de servicio que como consecuencia de la autorización concedida en esta circular haya necesidad de realizar podrá acordarse en firme por el Departamento Provincial, dando cuenta a posteriori y en forma colectiva con el envío de la relación nominal y numérica de cumplidoras correspondientes a este Departamento Central antes del 1.º de noviembre próximo.

5.º Con el fin de que todas las cumplidoras a quienes interese el beneficio concedido puedan acogerse al mismo darás la debida publicidad a esta orden.

S. E. U.

La Delegación del Servicio Técnico del S. E. U. comunica que, merced a gestiones de su Delegación Nacional, el S. E. U. ha conseguido que en el próximo curso puedan abonarse en varios plazos las matrículas. Estos plazos serán: Primeros, en el momento de la inscripción; segundo, durante el mes de enero, y tercero, en el mes de mayo, ateniéndose a la Orden de 24 de octubre de 1939, aparecida en el «Boletín» del 26 del mismo mes y año, número 299.

Concurso de carteles.—Habiendo organizado la Delegación de Prensa y Propaganda del S. E. U. de Gerona un concurso de carteles, con premios de 300, 200, 100, 75 y 50 pesetas, aquellos camaradas que quieran tomar parte en el concurso se pasarán por esta Delegación de Prensa y Propaganda (Casa de Falange en la calle de Santiago) para enterarse de las condiciones del mismo.

Antes de adquirir su traje o gabán vea el surtido que presenta la acreditada Sastrería **Gregorio Hernández** ACERA DE SAN FRANCISCO, 29

Banco Español de Crédito

400 sucursales y dependencias en la Península y Marruecos
SUCURSAL EN VALLADOLID
Oficinas: General Mola, n.º 14
HORAS DE CAJA: DE 9 A 1
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior
Atiende con preferente interés
Pignoraciones de TRIGOS Y OTROS GRANOS mediante depósito de las mercancías en nuestros ALMACENES GENERALES

Obligación de servir uvas de Almería en los hoteles

Las circunstancias actuales han impedido a la provincia de Almería exportar la cosecha de uvas, que constituye su principal fuente de riqueza, y con objeto de contribuir a que el consumo interno absorba dicho producto y evitar así la angustiada situación económica que en otro caso se originaría, el Ministerio de la Gobernación ha dispuesto:

Que a partir de la publicación de la presente orden en el «Boletín Oficial del Estado» en todos los hoteles, restaurantes y establecimientos similares españoles, y mientras dure la temporada, sea obligatorio servir en el postre uvas de Almería, por lo menos en una comida cada día de la semana.

Por los gobernadores civiles se vigilará el cumplimiento de esta disposición.

Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 15 de octubre de 1940.—Firmado, Serrano Suñer.

HOTEL FERNANDO-ISABEL

Restorante a la carta

REEDICIONES

COLECCION OBRAS COMPLETAS EN PIEL AGUILAR

VALERA ... 75 ptas.
PALACIO VALDES... 80 »

Gráficas Atrodisio Aguado, S. A.

¡HERNIADOS!

Atención Vuestro único remedio aparatos **TORRENT**, de rápidos efectos; los mejores que existen, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias. Si queréis terminar para siempre con vuestras hernias, usando los famosos aparatos, acudid al especialista **TORRENT**: En **VALLADOLID**, y en el **HOTEL IMPERIAL**, únicamente el próximo sábado, día 19 de octubre.—**NOTAS:** En **BURGOS**, el día 18, en el **HOTEL LA VASCONGADA**; en **SALAMANCA**, el día 20, en el **HOTEL UNIVERSAL**, y en **PALENCIA**, el día 21, en el **HOTEL CENTRAL**.

En bien de vuestra salud no dejéis de visitarle. Despacho en Barcelona: **TORRENT - Unión, 13**

Anuncios económicos

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

ALQUILERES

SE DESEAN alquilar dos habitaciones, cuatro camas, con derecho a cocina. Informes en esta Administración.

PERDIDAS

PERDIDA de un abrigo a la subida del auto de Villapando a Benavente. Se ruega su devolución en Fray Luis de León, 34, portería, donde se gratificará.

GANADOS

SE VENDEN 50 corderos y corderas, en Villalar de los Comuneros. Para tratar, con Manuel de Casiro.

TRASPASOS

TRASPASO bar, buen negocio, sitio inmejorable, salón para restaurante. Se deja por enfermedad del dueño. Facilidades. Mantería, 4.

VARIOS

TALLERES Villaverde. Reparación de automóviles y maquinaria en general; trabajos de torno, soldadura autógena y especialidad en relleno de biclas. Tirso de Molina, 8.

SASTRERIA Moderna. Cortador, Viruete. Hechura de traje o gabán, 20 pesetas; hechura de uniformes militares, 60 pesetas. Atrio de Santiago, 5 y 7, segundo.

MARIO Vivero. Sastre. Militar y paisano. Calisto Fernández de la Torre, 1.

Hotel FERNANDO-ISABEL. Teresa Gil, 23. Teléfono 2929.

Almacén de DROGAS, Norberto Adulec, Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

VENTAS

SE VENDEN 25 pinos albar, grandes; 25 menos grandes y 100 para postes. En Saldón de Duero, Ramón Suárez.

DEPORTES

La Vuelta pedestre a Valladolid por relevos organizada por LIBERTAD

Hoy publicamos la lista de los equipos de cadetes de la O. J. que intervendrán en la prueba deportiva. Mañana daremos los últimos detalles de organización.

EQUIPOS

Zona Norte

Equipo «A».—Luis Muelas, Rufino Pardo, José M.ª Cid, Paulino Pin, Enrique Colhantes, Marcelino del Val y José Luis Aguado (capitán).

Equipo «B».—Angel Eraso, José María Mañero, Antonio Alvarez, Angel Maeso (capitán), Luciano Sánchez, Simón Barrueso y Antonio Sáez.

Suplente: José M.ª Gonzalo.

Zona Sur

Equipo «A».—Eduardo de la Cal, Daniel Gómez-Ayblón, Leonelo Sánchez, Jenaro No (capitán), Rafael Moreno, Mariano Gómez-Ayblón e Ignacio Garteiz.

Equipo «B».—Manuel Voces, César de la Cal, Julián Bayón, Antonio Alvarez, Jesús Alvaro (capitán), Moisés Miguel y A. Sánchez Mayoral.

Suplentes: Luis Moratinos y Félix Luengo.

Zona Centro

Equipo «A».—José María Galván, Gregorio González (capitán), Isaac Astorga, Jaime Cano, Vicente Monzón, Vicente López y Alfonso Gil.

Equipo «B».—Cosme Guerrero (capitán) Jaime Matesanz, José Marcos, José Mata, Román González, Carlos Paris y Santiago Aguado.

Suplentes: Isidro de Benito, Teodoro del Campo, Tomás Lerma, José Luis Mosquera y Juan A. Burgueno.

Zona Este

Equipo «A».—Luis Rodríguez, Alfredo Verrier, José Luis Zurdo (capitán), Luis Ruiz, Esteban Apa-

rieto, Luis M. Camino e Isidoro Giménez.

Equipo «B».—Carlos Verrier (capitán), Esteban Caballero, Mauro García, Joaquín Rodríguez, Jesús Parra, Perfecto Martínez y Marcelino Pérez.

FUTBOL

FEDERACION CASTELLANA DE FUTBOL.—SANCION

La Federación Castellana de Fútbol nos envía la siguiente nota: «El Comité Comarca de Fútbol en esta ciudad ha acordado suspender al jugador del Canario F. C. Martín Gómez por dos meses, por el hecho de insultar al árbitro del partido Canario F. C.-Española F. C. jugado el día 13 pasado. Igualmente ha acordado descontar dos puntos de la clasificación general al equipo del Canario F. C. por retirarse del campo de juego antes del tiempo reglamentario».

CLASIFICACION DEL SEGUNDO GRUPO DE LA SEGUNDA DIVISION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Cádiz ...	3	3	0	0	10	2	6
Castellón ...	3	3	0	0	10	3	6
Granada ...	3	2	1	0	7	4	5
Gerona ...	3	2	0	1	8	4	4
Jerez ...	3	1	1	1	6	4	3
Cartagena ...	3	1	1	1	5	4	3
Betis ...	3	1	1	1	7	7	3
Levante ...	3	1	0	2	6	7	2
Sabadell ...	3	1	0	2	3	12	2
Malacitano ...	3	0	1	2	5	11	1
Badajona ...	3	0	1	2	2	6	1
Córdoba ...	3	0	0	3	5	13	0

POLISPORTIVA

ACTUACION DEL DISTRITO UNIVERSITARIO DE VALLADOLID EN LOS PRIMEROS JUEGOS NACIONALES UNIVERSITARIOS DE ATLETISMO Y NATACION

De brillantísima podemos calificar la actuación de nuestro Distrito en los Juegos Nacionales Universitarios, sobre todo si tenemos en cuenta que a última hora no pudimos desplazar puntales del equipo, como los atletas Hoz, Sanroma, Pelletier y Llanos y los nadadores Urresbernetta, Mejias y Nocito, lo cual dió lugar a poner segunda figura, que con su extraordinario entusiasmo sólo en parte lograron superar las bajas de aquéllos y recargar de pruebas a los más destacados, perjudicando así su mejor rendimiento.

No obstante lo anteriormente expuesto, la magnífica forma en que actuaron nuestros representantes puede verse en la clasificación masculina, ya que equipo femenino no presentamos, y que fue:

Atletismo: Primero, Santiago, 62 puntos; Segundo Valladolid, 61 y medio; tercero, Madrid, 51 1/2; cuarto, Barcelona, 44 1/2; quinto, Valencia, 24 1/2; sexto, Zaragoza, 11; séptimo, Sevilla, 7; octavo, Oviedo, 5; noveno, Granada, 2; y décimo, Murcia y Salamanca, 0.

Natación: Primero, Barcelona, 79 puntos; segundo, Madrid, 73; tercero, Valladolid, 44; cuarto, Valencia, 26; quinto, Murcia, 18; sexto, Santiago, 13; séptimo, Zaragoza, Granada, Salamanca, Oviedo y Sevilla, con 0.

Como puede observarse por la clasificación anterior, tanto en atletismo, clasificados a medio punto del vencedor y superando largamente a Madrid, Barcelona y Valencia como en natación, en la que únicamente Barcelona y Madrid, con nadadores que están bien entrenados por poseer piscinas de invierno, nos han superado. Luego, en la clasificación general, al presentar sus equipos femeninos Barcelona y Madrid, sin lucha han puntuado con exceso sobre los demás Distritos.

Los premios a ganados por el Distrito de Valladolid han sido 19 copas, y se han logrado dos records de España universitarios, el de 1.500 metros libres en natación, establecido por J. L. Garzón en 24,54, y el de 4x400 metros lisos en atletismo, por Juan González, E. Párrero, F. Riacho y F. Villaverde, en 3 minutos, 43 segundos, 6/10.

Si a todo esto unimos las imprevisiones que tuvimos que hacer en las mismas piscinas y piscinas por deficiencias en la organización, y que dieron lugar a un mayor esfuerzo de nuestras primeras figuras, nos daremos cuenta del magnífico papel representado por el Distrito de Valladolid en estos Primeros Torneos Nacionales Universitarios. (Continuará)

BALONCESTO

ZORRILLA, 3; ISLA F. C., 2. En el campo de Farnesio contendieron el pasado domingo, en partido amistoso, los equipos Zorrilla B y el Isla F. C.

El Zorrilla logró la victoria por 3 a 2, marcados por Chiqui, Eduardo y Justino.

La alineación de los vencedores fue: Barbero, Sobrino, Julio, Ferrero, Abraham, Angel, Chiqui, Baltasar, Eduardo, Luis y Justo.



Libertad

POR LA PATRIA,
EL PAN
Y LA JUSTICIA

Redacción: Santa María, 2 - Admón.: Santiago, 39 - Tels. 2373-2374

Vista al mundo

LA FRONTERA DE BIRMANIA

Por ARNALDO

SEGUN los últimos comunicados el Gobierno británico abrirá de nuevo al tráfico con China la frontera de los territorios de Birmania. Esta posición, que fué capaz de enrarecer la nublada atmósfera del Extremo Oriente, se quiere presentar en Washington como una prueba terminante del espíritu británico de velar por su prestigio e intereses en esa parte del mundo.

El viaje que ha emprendido hacia Europa lord Lothian, embajador de Gran Bretaña en los Estados Unidos, mantenido en secreto hasta el instante de partir, parece poner de manifiesto el fracaso de la intención de Churchill, que, aprovechando la impresión causada en los Estados Unidos por la firma del pacto tripartito, intentaba precipitar acontecimientos que calculan con flemma heredada en la Casa Blanca.

La trascendencia del paso que darán los ingleses el día 17 descubre el juego del anglo de mantener a Japón en circunstancias apremiantes con el conflicto de China, pues por la frontera de Birmania podrán entrar en el territorio de Chung-King refuerzos de material para las tropas que combaten contra el Gobierno nipón. Los Estados Unidos, al ejercer presión sobre el Gabinete inglés, le coloca en una dura posición intervencionista, a cambio de recibir tungteng por su empréstito de guerra.

Está manobra, al lado de la que se realiza desde Hong-Kong, después de haber prometido no enviar material por esta vía hace un año, demuestra la falta de sinceridad de Inglaterra en este asunto.

El diario nipón "Yomiuri Shimbun" declaraba el día que Churchill anunció en la Cámara de los Comunes el propósito de reapertura de la vía de Birmania, que "Inglaterra no ha realizado ningún sacrificio al mantener cerrada hasta el mes de octubre la ruta de Birmania, puesto que la estación de las lluvias hubiera hecho imposible el tráfico comercial".

Pero, a pesar de todos los esfuerzos por mantener el cáncer chino, Japón sabrá actuar eficazmente contra todas estas maniobras, como anteriormente lo demostró. Las consecuencias, podemos afirmar, nunca serán favorables para el Gobierno de Londres.

DOMINGO ORTEGA SE RETIRA DEL TOREO

Madrid, 15.—Los rumores que venían corriendo acerca de una próxima retirada de los toros del diestro Domingo Ortega han tenido plena confirmación. Al terminar la corrida de ayer en Zaragoza, en la que actuó el famoso diestro toledano, éste comunicó a un grupo de amigos, entre los que se encontraban el conocido empresario don Eduardo Pa-

gés y el gran aficionado don José de la Morana, que en cuanto acabase las corridas de la próxima feria de Jaén se retiraba definitivamente de los toros. El apodado del diestro, Domingo González «Dominguín» ha confirmado esta noticia. Es, pues, ya un hecho cierto que Domingo Ortega matará los últimos toros de su carrera taurina en las corridas de la capital mencionada.—Cifra.

NUEVE BARCOS INGLESES HUNDIDOS

Berlín, 15.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Un submarino ha hundido dos petroleros enemigos con un desplazamiento total de 20.000 toneladas, que navegaban en convoy. Además averió gravemente a otro vapor. Un segundo submarino ha hundido al mercante británico "Devonshire", que desplazaba once mil doscientas setenta y cinco toneladas y que estaba armado. Un tercer submarino hundió otro buque de 4.900 toneladas.

Torpederos alemanes que navegaban cerca de la costa británica de la Mancha han hundido hace algunos días dos cazasubmarinos enemigos, así como dos pequeños navíos mercantes, haciendo prisioneros a 40 ingleses.

En el día de ayer la ciudad de Londres ha sido atacada con bombas de grueso calibre. El efecto de los "raids" diurnos ha sido reforzado todavía por los ataques de noche. Se declararon violentos incendios en el espacio existente entre "Hyde Park" y los "India Docks". Las llamas flanqueaban ambas orillas del Támesis. El fuego se propagó rápidamente, impidiendo seriamente la visibilidad, generalmente buena, por grandes masas de humo. En el Norte de Londres las bombas cayeron de lleno y destruyeron los cobertizos e instalaciones de un aeródromo. Otras unidades de combate verificaron un ataque contra un campamento de tropas en el Sur de Inglaterra, volando a pequeña altura. Los incendios provocados en los barracones y cobertizos del campamento eran visibles claramente en el vuelo de regreso desde la mitad del Canal de la Mancha. En Biglaterra del Sur y del Centro las vías férreas fueron igualmente objeto de ataques con bombas de calibre extrapesado.

El enemigo, como de costumbre, no ha volado sobre Alemania y los territorios ocupados más que al comienzo de la noche. Tropezó con la defensa eficaz de los cazas nocturnos y de las baterías

Los incendios alcanzaban ayer las dos orillas del TAMESIS

Fueron más intensos los bombardeos diurnos

antiaéreas. Las bombas arrojadas únicamente causaron daños insignificantes en edificios e instalaciones no militares. Igualmente, las pérdidas afectan solamente a la población civil. El hospital berlinés de Rudolf Virchow, cuyo cuerpo principal es extenso y ostenta visiblemente el emblema de la Cruz Roja, resultó alcanzado de nuevo por una bomba explosiva. Son muy violentas las destrucciones causadas los últimos días por los bombarderos británicos en El Havre y sobre territorio holandés. Numerosos edificios han sido destruidos por el fuego, de forma que la población civil se encuentra, en parte, sin hogar. Las pérdidas enemigas se elevan a seis aviones derribados en la jornada de ayer, tres de los cuales fueron abatidos por los cazas nocturnos.

Una lancha rápida torpedera ha derribado un avión enemigo en la costa de la Mancha. Se da como perdido un avión alemán.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Cuartel General de las fuerzas armadas italianas.—Comunicado número 130. Día 15 de octubre de 1940:

«Los navíos enemigos, duramente castigados ya en los precedentes combates navales y aeronavales, han sido atacados de nuevo en el Mediterráneo oriental por nuestra aviación, que logró resultados notables, a pesar de la violenta reacción antiaérea, y los combates de la caza enemiga, despegada de un buque portaaviones. Uno de nuestros aparatos torpedó la torreta de proa de un crucero enemigo y un barco transporte fué alcanzado de lleno por una bomba de cali-

LA SECCION FEMENINA DE LA FALANGE DE VALLADOLID EXALTA A TERESA DE JESUS



Las flechas azules que han pasado ayer a la Sección Femenina. — (Foto CARBAJAL)

Ayer celebró con todo esplendor la Sección Femenina de la Falange la fiesta de su Patrona Santa Teresa de Jesús. Con este motivo, las camaradas de nuestra ciudad celebraron una serie de actos, exponentes del espíritu religioso y nacional-sindicalista de las mujeres falangistas.

MISA DE COMUNION EN SAN PABLO

Como comienzo de los actos del día, a las nueve de la mañana tuvo lugar en la iglesia de los Reverendos Padres Dominicos una misa de comunión general que fué oficiada por uno de los Padres de la citada Comunidad.

Paso de las flechas azules a la SECCION FEMENINA

Siguiendo los actos del día en honor de la Santa Patrona, a las cinco de la tarde tuvo lugar en el histórico e imperial patio de San Gregorio el acto anual del paso de las camaradas flechas azules que han cumplido dieciocho años a la Sección Femenina.

Acto sencillo, pero de gran significado y trascendencia, fué este celebrado ayer en el magnífico patio de San Gregorio, orlado con las flechas y el yugo de los católicos Monarcas. Ningún lugar mejor, por su historia y significado, que este imperial rincón de nuestra ciudad para realizar un acto como este que anualmente celebra la Sección Femenina para in-

VISITA A LA TUMBA DE LOS CAIDOS

Terminada la ceremonia religiosa las camaradas de la Sección Femenina, presididas por las jerarquías de la organización, se trasladaron al cementerio municipal, donde visitaron las tumbas de Onésimo, de Sagrario del Amo y de los camaradas caídos. El capellán rezó responsos por el eterno descanso de los citados camaradas caídos por España y su Revolución Nacional-sindicalista y se depositaron coronas de flores.

Por último se cantaron el himno de los caídos y el «Cara al Sol», dándose a su terminación los gritos de rigor.

corporar a sus filas a las camaradas que, ya hechas mujeres, abandonan los cuadros de la Organización juvenil para la tarea superior de servicio y sacrificio que la Falange las encomienda como mujeres y falangistas por España.

El histórico lugar había sido adornado con sencillez y austeridad con banderas de los colores nacionales y del Movimiento, tapices y reposteros con los escudos de España y del Partido. En lugar destacado había sido levantada una tribuna, donde se situaron el jefe provincial de la Falange en funciones, camarada Cándido Sáez, secretario provincial, camarada Sebares, delegada y secretaria provinciales de la Sección Femenina, camaradas Trapote y Larrucea; delegado provincial de O. O., camarada Frago; capellán de la misma Organización, don Félix Monedero; regidora provincial de la O. J. Femenina, camarada Cuesta, y otras jerarquías.

Dando frente a la tribuna se hallaban formadas en dos grupos las flechas azules que pasan a la Organización Femenina y las camaradas de la Sección Femenina.

Al frente de cada uno de los grupos figuraban las banderas y guiones de la Organización.

Con unas palabras de la regidora provincial de O. J. Femeninas, camarada Cuesta, dió comienzo el significativo acto.

Explicó la trascendencia de este acto anual de la Sección Femenina, de su significado este año por el lugar en que se ha realizado, y terminó dando las últimas consignas a las camaradas flechas azules

Las fuerzas de Intendencia celebraron la fiesta de su Patrona con una misa en San Juan

También el Cuerpo de Intendencia celebró ayer la fiesta de su Patrona Santa Teresa de Jesús. Con este motivo las fuerzas de este Cuerpo, de guarnición en nuestra plaza, celebraron una serie de actos en honor de la Santa abulense.

MISA EN SAN JUAN

A las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan, se celebró una solemne misa.

En el altar mayor, adornado con flores y banderas, había sido colocada la imagen de la Santa Patrona y la insignia de Intendencia. Ofició la santa misa el cura párroco de San Juan, don Delfín Molpeceres.

En lugares preferentes tomaron asiento las autoridades y representaciones que presidieron la ceremonia religiosa: el jefe de la 71 División, general Palenzuela; gobernador militar de la plaza, general Valverde; vicario capitular de la Diócesis, Dr. Zurita; jefe de los servicios de Intendencia del Cuerpo de Ejército de Castilla, coronel Tejedor; representaciones de las autoridades y Corporaciones de nuestra ciudad, je-

que pasaban a la gran Organización de las mujeres nacional-sindicalistas.

Seguidamente el camarada Sebares tomó el juramento a las citadas camaradas, que a continuación abandonaron su puesto de flechas para pasar a formar en los cuadros de la Sección Femenina.

Por último, el camarada Cándido Sáez pronunció unas palabras, diciendo que al abandonar su Organización de niñas y pasar a la de mujeres su espíritu de servicio y sacrificio iba a ser mayor, porque en los cuadros de la Sección Femenina les estaba reservado un puesto primordial para trabajar con espíritu de sacrificio por España y por la Revolución Nacional-sindicalista. Se refirió a continuación a la disciplina y desinterés que debían tener siempre en la tarea diaria que la Falange les encomendase, y terminó dándoles las consignas a realizar para su labor de formación y proselitismo en su vida diaria en el hogar, en la calle y en los centros de trabajo.

El camarada Cándido Sáez terminó con un ¡Arriba España!, que fué unánimemente contestado.

Como terminación de los actos en el Patio de San Gregorio se cantó el «Cara al sol» por todos los presentes y se dieron por el jefe provincial los gritos de rigor, que fueron unánimemente contestados.

VELADA EN EL SALON DE ACTOS DE LA C. N-S.

Terminado el acto del Patio de San Gregorio, las jerarquías y camaradas de la Sección Femenina se trasladaron al salón de actos de la C. N-S., donde tuvo lugar una velada en honor de las flechas azules que ayer pasaron a la Organización de los mujeres falangistas.

Ocuparon la presidencia las jerarquías de la Sección Femenina.

Con la lectura de la lista de las camaradas condecoradas con la "Y" dió comienzo el acto. A continuación se dió lectura del historial de la camarada Sagrario del Amo, caída en acto de servicio durante los días del Movimiento.

La camarada delegada provincial de la Sección Femenina pronunció una charla sobre Santa Teresa y la mujer Nacional-sindicalista, terminando con unas palabras sobre la labor a realizar en la Organización a partir de esta fecha del día de la Santa Patrona.

Por último, se cantó el «Cara al sol» y se dieron los gritos reglamentarios.

tes y oficiales del Cuerpo y representaciones de las distintas Armas y Cuerpos de nuestra ciudad.

En las naves del templo formó una compañía de Intendencia con armas, dando escolta ante el altar una escuadra de gastadores. Numerosas personas ocuparon el resto del templo.

DESFILE Y REFRESCO

Terminada la misa las fuerzas desfilaron delante de las autoridades con gran marcialidad, siendo aplaudidas a lo largo de su recorrido por el público estacionado en las aceras de los alrededores de la iglesia y cuartel de Intendencia.

A continuación las autoridades e invitados fueron obsequiados con un vino de honor.

A la tropa se le sirvió una comida extraordinaria. Por la tarde se celebraron en el patio del cuartel cucañas, y en el campo del Paseo de Zorrilla un partido de fútbol.

En el Casino de Suboficiales tuvo lugar un animado baile, que se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.